

羽绒被服定制翻新 这类“爆改”小店火了

■文/摄影记者 林青颖 贺一萍 郭钰

又到了穿羽绒服的季节,购买的羽绒服或裤子不合身怎么办?旧羽绒服如何再次合理利用?在萧山区,就有这么一家提供羽绒裁缝服务的小店。

羽绒被可用羽绒服翻新

潘水南苑小区内有条小便便街,理发、修理、制衣,各类行当齐全。

靠近小区门口,有家小店专做羽绒裁缝和定制生意。

虽然没有招牌,但玻璃门上的红字“定做鹅绒被”和“旧翻新”倒也显眼。店里传来亲切的缝纫机“哒哒”声,店主沈阿姨正在工作台前忙碌,看到我们后,她笑眯眯起身朝我们招呼。

去年,记者也曾来过这家小店,报道发出后,来找她用旧羽绒服翻新被子的订单不少。

今年情况如何?她说,比起去年,今年来翻新的人会少些,大多还是来做被子和改羽绒服的。

一床冬天的羽绒被,若是旧羽绒服翻新,至少需要近10件;薄被需要的件数会少些,五六件左右。一套旧翻新的流程下来,少说也要三四个小时。

价格上,翻新若用2.0m×2.3m的标准被套,价格为290元,包含了制作费,羽绒拆旧费另算,一件10



元。也就是说,若用5件羽绒服翻新一套2.0m×2.3m的薄羽绒被,价格为340元。

沈阿姨拿出笔记本,上面密密麻麻写满了客户的订单信息,大多做的是2.5斤的新被子。

“其实我们还是建议客户做床新被子,因为旧绒的保暖性不是特别好,有些客人拆出来,里面甚至不是绒,很多是飞丝、杂毛之类的,我们就不建议他用这个充了。”她说。

店里做新羽绒被的价格记者也打听了一下。被套价格220元,店里鹅绒有三档,650元/斤和550元/斤

的都是含绒量90%的鹅绒,品质更高;450元/斤的绒则小点。

改羽绒服的顾客较多

除了拿旧羽绒服翻新被子外,还有不少客人会来找她改羽绒服。

沈阿姨指了指放在桌上的一件黑色羽绒服,就在昨天,她刚接了一个把羽绒服改小袖子的订单——对方刚在网上买了件新羽绒服,但嫌袖口太长,专门拿到店里找沈阿姨改短些。记者翻看了一下,手艺还真不错,这一单20元。

说话间,又有生意上门了。老邻

居拿来一条新买的裤子,太长了要改一改裤脚,沈阿姨收7元。

有人来重新充羽绒服吗?沈阿姨摇摇头,“有人来问过,但是羽绒服重新充绒太麻烦,也很难,所以我们不做这个生意。”

当天,记者专门带了网购的羽绒服到店,一来想看看内里是否是鸭绒,二来了解一下换新绒的过程。

难在哪?她现场给记者演示了一下。把羽绒服内里拆出一条缝后,露出羽绒内里。大多羽绒服都和记者带的一样,内里分成了很多小格,“如果要重新充绒,就要一个个把格子拆、吸绒,再充绒,工作量太大了。”

店里上方挂着各式各样的羽绒服成衣,“这两件内胆是刚要交货的,母女俩每人一件,定制尺寸和面料。门口的小孩马甲90元一件。”沈阿姨说,定做一件成人鹅绒内胆200多元,一件短款羽绒外套价格为500—700元,具体价格还要根据充绒量和款式来定。

她回忆,在2005年左右,羽绒裁缝市场火热,“以前下半年至少可以做个五六百件,现在外面买买也便宜,所以来定做的人就少了,一年都不知道有没有上百件。”

时尚似乎也是个轮回。“以前这种面包服是最简单的款式啦。”她说,裁缝多的时候,市场也够“卷”,“那时候,什么夹克衫模样的、收腰的,什么时髦做什么,没想到,这两年又开始流行面包服了。”

联通数智公司落地钱江世纪城

本报讯(通讯员 洪美娜 俞婧 记者 王俞楠)近日,联通数据智能有限公司在钱江世纪城ITC归谷国际中心正式启航,启用办公场地。

据悉,今年9月,联通数据智能有限公司与钱江世纪城签署战略合作协议,落户世纪城。

作为中国联通集团全资子公司,联通数智公司注册资本15亿元,定位为中国联通大数据与人工智能基座能力与产品中心,旨在全面贯彻落实网络强国、数字中国战略,持续突破大数据与人工智能核心技术,提供智慧算服务力支持,打造可信数据服务、人工智能模型及服务,构建数智合作生态,赋能经济社会高质量发展,成为国家数据智能创新发展的重要力量之一。

“我们将积极践行央企科技创新使命担当,在推进高水平科技自立自强、建设现代化产业体系、发展新质生产力上走在前、做表率。”联通数智公司有关负责人表示。

作为钱江世纪城重大招商项目,联通数智公司的落地,将成为推进央地对接、落地国家任务的“桥梁”,让更多大数据、人工智能产业链企业入驻钱江世纪城,与科研机构、高校、企业、行业专家等合作培育新质生产力,打造大数据、人工智能产业高地,共建全国最有影响力的AI产业集群。

南阳举行志愿服务活动

本报讯(首席记者 高鸿平 通讯员 陈红凯)日前,一场弘扬志愿服务精神的“弄潮儿善治助力,WE来号志愿同行”主题志愿服务活动在南阳市滨河公园广场举行。

一大早,各类便民服务摊位前人头攒动,理发、磨剪刀、修鞋、义诊等摊位尤其火爆,有些摊位前还排起了长队。理发志愿者高秋香说:“我这里‘生意’最好了!一上午剪了好几个头,没有空过!”群众高大伯对着志愿者竖起大拇指,连连夸赞道:“这样的公益活动我们老百姓很喜欢,感谢志愿者们!”

随着砂轮的转动,火花四溅,一把把原本用钝的刀子在摊位师傅修理下又恢复了锋利,一位居民大伯点头说:“磨剪刀挺费力气的,而且需要专门的技术,这个服务好,磨完又可以好久用了。”

免费牙科检测、口腔健康检查、测血糖量血压等服务也进行得有条不紊,为居民们解决了许多实际问题。

本次活动还设置了法律咨询、消防安全、交通安全、反诈宣传、五水共治、净空宣传、垃圾分类、移风易俗、健康知识等宣传摊位,向居民普及宣传了相关知识,解答了疑问。

党湾开展雨雪冰冻灾害应急处置演练

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)为扎实做好冬季低温雨雪冰冻灾害应急处置工作,提高除雪效率和应急处置能力,近日,党湾镇应急管理站联合农办开展了雨雪冰冻灾害应急处置演练。

演练模拟接到群众报警称,该镇文化路一路段因低温雨雪天气导致路面结冰,有人被困,存在严重安全隐患的紧急情况。接警后,镇应急救援队迅速启动应急预案,出动8人赶赴现场。

到达现场后,队员们在对结冰路面进行全面勘察后迅速展开行动,利用工业盐破冰除雪,并铺设草垫开辟救援道路。同时,为了确保过往车辆和行人的安全,现场还设置了警示标志,并安排专人进行交通疏导。队员们分工明确、密切配合,严格遵循安全操作规程,有条不紊地推进流程,最终对被困人员实施了有效救援,顺利完成了此次演练。

本次演练立足实际、未雨绸缪,检验了党湾镇相关部门在应对低温雨雪冰冻灾害时的协同作战能力和应急处置水平,为做好冬季安全生产和应急管理工作奠定了坚实基础。接下来,党湾镇将不断优化完善应急预案,加强应急队伍建设,全力保障人民群众生命财产安全。

燕子河社区开展国际残疾人日主题活动

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 李碧华)近日,区智力残疾人亲友协会联合城厢街道燕子河社区助联体、惠老服务中心和萧山区实验幼儿园开展了“尊重关爱 融合未来”国际残疾人日主题活动。

现场设有健康咨询、育儿咨询、银行反诈宣传、理发、磨刀、修脚、科普展示、爱心义卖等项目。爱心义卖摊位上,摆满了残疾人精心制作的各类手工艺品,每一件作品都凝聚着他们的心血和努力,展现出他们坚韧不拔的精神和对生活的热爱。居民们被这些漂亮的手工艺品吸引,纷纷点赞并踊跃购买,用实际行动表达对残疾人的关爱和支持。

为融洽气氛,智力残疾人亲友协会的孩子们还主动为幼儿园的小朋友送上礼物,引得现场掌声阵阵。

社区工作人员表示,本次活动为残疾人提供了一个展示自我价值、融入社会的平台,在社区内营造了尊重关爱残疾人的良好氛围。接下来,社区将持续用爱与行动,为残疾人撑起一片更加广阔的天空。

俊良社区开展老年健康义诊活动

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 姚嘉雯)为保障老年人身体健康,降低流感感染风险,提高自身免疫力,近日,城厢街道俊良社区邀请共建单位城厢街道社区卫生服务中心来社区开展义诊和流感疫苗接种专场活动。

根据老年人的特点和需求,医生们带来了颈动脉B超、骨密度筛查等检查项目。打完疫苗,老年人依序排队,参加义诊检查。

“我跟老伴年纪都大了,腿脚不便,去医院打疫苗不方便,这次社区把医院搬到家门口来了,我们下个楼就能打疫苗,还能顺便做健康检查,真是方便啊!”70多岁的居民张阿姨连声称赞。

俊良社区党委书记章蒯莉表示,社区里的老年人不少,如何为老人提供更方便、更贴心的服务,一直是社区关注的重点。今后社区也将积极链接资源,开展更多便民服务,做好居民的“贴心人”。

“暖经济”升温

随着气温持续走低,“暖经济”迅速升温,冬季用品呈现产销两旺的趋势。图为位于所前镇的杭州萧山万盛纺织有限公司生产车间,工人们正在赶制应季产品。据了解,该企业订单已排至明年2月份,产品远销海外。

首席记者 唐柯 摄



实验幼儿园:用“智趣+”点燃幼儿的科技兴趣

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 陈微 陈斌)近日,萧山区实验幼儿园第五届科技节活动拉开帷幕。现场,悬浮的气球环、海洋气球机关炮、液氮小型原子弹、塑料袋热气球……多个以“奇妙的动力”为主题的游戏环节,让孩子们在玩耍中感受科技的魅力。

这正是幼儿园用“智趣+”教育模式点燃幼儿科技兴趣的一个缩影。

特别是幼儿园里的STEM创玩中心,更是成为了孩子们探索科学奥秘、培养创新能力的秘密基地。

走进其中,丰富多样的科学实验器材、互动式中低结构材料以及能激发无限创造力的工程构建材料……孩子们不仅能动手实践,还能够充分探索科学的奥秘。从简单的机械构

造到复杂的建构挑战,每一项活动都在反复重构孩子们的科学认知和素养。

“在这个科技日新月异的时代,培养孩子们的科学素养和创新能力至关重要。”园长陆羽嘉表示,幼儿园将“生活、游戏、主题活动、节庆活动”四大板块与“亲子游学体验”深度融合,组成了“智趣+”课程,辅以STEM创玩中心作为科学启蒙的强力引擎,为孩子们打造了一个全方位、立体化,集学习、探索、创造于一体的科探乐园。

不仅是科技节,实验幼儿园的科学教育还探索出了“智慧树课堂”“亲子乐成长营”“农夫乐种养活动”等在玩中学的路径。

如在“智慧树课堂”上,结合不同的科技主题,老师们通过生动有趣的故事、直观形象的实验演示,引导孩子们主动思考、积极探索。在“亲子乐成长营”中,家长与孩子们共同参与科学小实验,不仅增进了亲子关系,也让科学的种子在家庭中生根发芽。而“农夫乐种养活动”则将科学教育融入日常生活,让孩子们在观察植物生长、照顾小动物的过程中,发现身边的科学现象,感受生命的奇妙。

沙水池边,大班探究小组正忙着利用太阳能板为小型水车提供动力;水塘里,帆船试验组正在调整帆船的角度,试图让小船以更快的速度前行;操场上,帐篷搭建小组则运用木

条、PVC管等材料搭建稳定结构的帐篷……这样的画面成为了实验幼儿园的日常。“我们通过项目式学习、小组合作探究等形式,让孩子们在动手实践中学习科学知识,解决实际问题,体验从想法到实现的创造过程。”陆羽嘉说,“我们不仅仅是要教会孩子们科学知识,更重要的是要培养他们探索未知、勇于创新的精神。这种开放式的教育模式,不仅让孩子们更加自信,也让家长和社会更加了解和支持幼儿园的教育理念。”

未来,实验幼儿园也将持续用实际行动诠释着“快乐于心、和谐于行”的教育理念,为更多幼儿铺设一条充满无限可能的探索之路,播下“科技强国”梦想的种子。

一到冬天皮肤痒 医生提醒:止痒要靠“养”

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 王亮)要说冬季最令人头疼的皮肤问题,就是止不住的瘙痒,特别是晚上睡在暖和的被窝时,这种情况尤为明显。日前,记者从区皮肤病医院获悉,随着气温的降低,因皮肤瘙痒问题来就诊的患者比平时多了近30%,其中老年人就占了一半多。

皮肤科副主任医师徐格校的诊室里,每天都有20多个皮肤瘙痒患者前来就诊。市民李先生(化姓)就是其中之一。一进诊间,李先生就撩起裤脚给医生看,只见小腿肚上有一片红疹。他说:“每年冬天都会有这个问题,干痒,而且越抓越痒。昨天晚上洗澡估计水温高了,今天就不舒服了。”

徐医生一看这情况就知道,这是冬季皮肤瘙痒症,也称乏脂性皮炎,

其实就是皮肤太干了引起的。徐医生给李先生配了止痒的激素软膏,并提醒说一天抹两次。

李先生刚走出诊室,市民王大妈(化姓)紧接着走了进来,她迫不及待地跟医生倒起了苦水:“实在是太痒了,已经有一个星期了,现在身上也是这样。昨天邻居给我一支药膏擦了擦好了一点,今天正好在医院附近就来看看。”说话间,王大妈也是撩起裤脚,右边小腿上密密麻麻小红点,而且还有挠破的血印子。王大妈的情况也是冬季皮肤瘙痒症。

为什么冬季皮肤容易瘙痒?冬季又该如何“养肤”?

对此,徐医生表示,皮肤上面有一层油脂,如果这层油脂变少了,皮肤就像是一面裸露的墙一样,没有了保护层。随着年龄的增加,老年人的

皮肤里皮脂腺和汗腺的功能逐渐下降,导致皮肤含水量下降,加上冬季天气干燥,引起皮肤干燥,容易出现瘙痒症状。另外,温度升高对皮肤有一定的刺激,会使瘙痒加重,这就是被窝越暖皮肤越痒的原因。

这种病以前多见于老人,近年来在中青年人和儿童中也越来越多了。这和生活方式有一定的关系,比如洗澡次数频繁、使用香皂和热水反复搓洗;上班开空调、睡觉使用电热毯等,都会加重皮肤干燥导致皮肤瘙痒症。一些中青年由于平时过于劳累,导致抵抗力下降,在干燥的环境下,也容易出现皮肤瘙痒症。

徐医生提醒广大市民,冬季的皮肤还得靠“养”。

徐医生说:“冬天天气转凉后可以适当减少洗澡频次,尤其是老年人

或皮肤特别干燥人群一个星期洗一到两次澡,而且时间控制在15分钟以内,水温不要超过45℃。洗澡时少用像硫磺皂这样碱性大的洗浴产品。有些年轻人在洗澡时会用洗澡毛刷或是沐浴球,其实这样特别容易损伤皮肤。洗澡后,在身体还没有完全干的时候涂上润肤霜,保持皮肤的湿润,贴身衣物尽量穿棉质。在饮食上也要注意,秋冬季节要多补充果蔬类,少吃辛辣等刺激性食物,加强锻炼。”

此外,徐医生还提醒市民,冬天尽量少用暖风机。如果一定要使用,可以在室内放盆水,或是开启加湿器来增加室内湿度。如果瘙痒症状严重,要及时去医院就医,可以通过涂抹激素药膏或者口服抗过敏药来缓解痒。